Monopolistische Konkurrenz

1. Die Fixkosten in der Automobilbranche in Deutschland und Japan betragen jeweils
ky = 16 Mrd.€bei variablen Kosten von &, = 20.000€. In beiden Mérkten produzieren die
Unternehmen unter monopolisitischer Konkurrenz, so dass bei zunehmender Unternehmenszahl
der Preis geméf folgendem Zusammenhang sinkt:
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Die Marktgrofe (Anzahl der Verbraucher) in Deutschland und Japan ist gegeben durch
Sp = 80Mio. und Sy = 120Mo..

(a) Bestimmen Sie in beiden Mérkten die Firmenzahl im Gleichgewicht unter Autarkie.
(b) Welche Preise ergeben sich fiir die Autos in beiden Mérkten? Erkléren Sie den Unterschied.

(c) Nehmen Sie an, beide Seiten lassen ihre Handelsbeschréankungen fallen, und es ergibt sich
ein gemeinsamer Automobilmarkt. Ermitteln Sie die neue Anzahl von Firmen und den
neuen gemeinsamen Preis.

(d) Vergleichen und interpretieren Sie die Situation unter Autarkie und Freihandel.

(e) Unterstiitzen Sie grafisch Thre Rechnungen und Argumentationen.



